ИГРА-ПУТЕШЕСТВИЕ ПО СКАЗКАМ
Цели: формирование интереса учащихся к сказкам через игровую деятельность.
Задачи:                     

- Обобщить знания детей по сказкам.
- Упражнять учащихся в узнавании сказочных сюжетов, их сравнении, нахождении отличий, определении неточности в изображении.
- Способствовать развитию умения узнавать сказки и их героев; развитию речи, внимания, памяти с помощью различных заданий.

- Содействовать воспитанию чувства добра, справедливости, формированию навыков работы в коллективе, добрых отношений в группах, сотрудничества.
Оборудование: иллюстративные книги со сказками, презентация «Угадай сказку по предмету», теневой театр «Сюжет сказки», карточки с пословицами, цветик-семицветик, сюжетные картинки по сказкам, жетоны двух цветов для деления детей на команды, таблички с названием команд - сказочные герои.
                            Ход мероприятия

1. Организационный момент
- Добрый день, гости званные и желанные!
Дети стоят в кругу.

Психологический настрой «Улыбка»
- Ребята, давайте улыбнемся друг другу. Улыбка может согреть вас и ваших друзей теплом и улучшить всем настроение. Хорошее настроение поможет нам справиться с любой задачей.
 2. Введение в тему, цели мероприятия
 - Ребята, скажите откуда эти строки:

«В некотором царстве, в некотором государстве…» или «Жили-были…»? (Ответы детей.) 
- А что такое сказка?
 Сказка - один из жанров фольклора, либо литературы. Сказка - это не просто развлечение. Она учит быть добрыми и справедливыми, защищать слабых, побеждать зло. Сказка учит быть преданным, честным. Сказки бывают волшебные, о животных, социально-бытовые, литературные. Давайте вспомним названия сказок и определим ее вид. (Ответы детей.)
Сказки появились очень давно, когда люди ещё писать не умели. Певец или рассказчик, напевая сказку, передавал её слушателям. Так сказка становилась народной, имя её автора не запоминалось.
 Даже цари русские без сказок не обходились. Держали при дворе много сказочников и щедро награждали их за хорошие сказки сапогами да кафтанами узорчатыми. А иные цари без сказок и спать не ложились. Вот как это было!

Я знаю, что вы тоже  очень любите сказки, и предлагаю принять участие  в  игре-викторине, где мы с вами вспомним  сказки, главных героев, будем выполнять различные задания: узнавать сказочные сюжеты, сравнивать их, находить отличия, определять неточности в изображении и многое другое.  Работать мы с вами будем в командах, чья команда будет более активно работать, получит диплом «Лучшие знатоки сказок».  Поможет нам на занятии «цветик-семицветик».
Каждый цвет лепестка будет соответствовать определенному заданию.

Посмотрите внимательно на цветик-семицветик.

 Что вам напоминают цвета лепестков? Правильно - радугу. Чтобы определить последовательность наших заданий, давайте вспомним цвета радуги по порядку. (Каждый охотник желает знать, где сидит фазан.)
 3. Основная часть 
Правила работы в команде:
- Ребята, отвечать нужно только после обсуждения при помощи поднятой руки, не выкрикивая, либо ответ не будет засчитан. Сейчас каждый из вас возьмет по одному жетону. Это поможет нам разделиться на 2 команды (жетоны 2-х цветов). Обратите внимание, команды занимают места в соответствии с цветом сказочного персонажа, который стоит на столе и цветом жетона, который вы выбрали.
Правила игры-викторины:
- На каждый лепесток надо произнести слова: «Лети, лети лепесток через запад на восток, через север, через юг, возвращайся, сделав круг». Ребята, в какой сказке и кто из героев произносил эти слова?
Игра-викторина
 Красный лепесток «Рифмоплет»
- Ну что, ребята, поиграем?

   Я начну, а вы кончайте,

  Только в рифму отвечайте!

1. Перед волком он дрожал,
    От медведя убежал,

    А лисице на зубок
    Все ж попался…  

                              (колобок).
2. Повстречала я в лесу
     Очень хитрую…(лису).
3. В сказке – лошадь 
                       непростая. 
     Чудо – грива золотая,

     Удивительный конек,
     По прозванью… 

                       (горбунок).
4. Про уютный некий дом
     Разговор мы заведем.

     Там богатая особа 
     проживала, чай пила,

     Дом весь выгорел дотла.
     Что ж, подумайте 
     немножко…

     Верно, это тётя…(кошка).
5. Враг людей и враг зверей
     Злой разбойник… 

                            (Бармалей).
6. Всех на свете он добрей, 
     Лечит он больных зверей.

     Добротою знаменит,
     Это доктор…(Айболит).
7. Для него прогулка –   

     праздник,
     И на мёд особый нюх.

     Это плюшевый проказник
     Медвежонок…(Винни –  

     Пух).
8. В козлятине он знает 
      толк,
     Ужасный, страшный 
     серый…(волк).
 Оранжевый лепесток «Теневой театр»
- Ребята, вам надо узнать силуэт сказочного животного и назвать сказку. После чего я покажу вам красочное изображение этой сказки.

Выполнение задания.
Желтый лепесток «Животные в сказках»
- Есть много народных сказок о животных. И вот некоторые из животных спрятались внутри слов. Вам нужно их найти. (Слова вывешены на доске.)
ХЛЕВ  ВОЛКОД  БАРАНКА          БАРАК      КОНЬКИ            ВАСИЛИСА                АВ       ИКОТА     СТРЕКОЗА
- В сказках о животных всем персонажам приписываются свойства людей. В них медведь добродушный, заяц трусливый, лиса хитрая, волк злой.

- Это отразилось в русских поговорках. Продолжите их.

1. Хитер, как…             (лиса).
2. Голоден, как…        (волк).
3. Здоров, как…          (бык, медведь).
4. Грязный, как …       (свинья).
5. Болтлив, как…        (сорока).
6. Труслив, как…        (заяц).
7. Нем, как…               (рыба).
8. Упрям, как…           (осел).
Физкультминутка «Буратино»
Буратино потянулся, (Руки вверх – потянулись.)

Раз - нагнулся,

Два – нагнулся. (Наклоны – раз, два.)

Руки в стороны развел, (Развели руки в стороны.)

Ключик, видно, не нашел.

Чтобы ключик нам достать,

Надо на носочки встать. (Встали на носочки.)
Зеленый  лепесток «Исправь ошибку»
- Определите по картинке название сказки и найдите ошибку.
 (Командам раздаются карточки, на которых отображен сюжет из сказки. Нужно узнать сказочный сюжет и найти неточности в изображении.)   
Голубой лепесток «Угадай сказку по предмету»
Угадайте сказку по предмету         
Синий лепесток «Уроки добрым молодцам и красным девицам»
- Сказка – ложь, да в ней намёк – добрым молодцам урок. Отгадайте, к какой сказке подходит каждая пословица.
1. Без труда – не вынешь рыбку из пруда.     («Лисичка-сестричка и серый волк».)

2. Не имей сто рублей, а имей сто друзей.    («Кот, петух и лиса», «Репка», «Снежная королева», «Кот в сапогах», «Бременские музыканты».)

3. Сказка ложь, да в ней намек, добрым молодцам урок. Надо слушаться старших, на добро отвечать добром.    («Сестрица Аленушка и братец Иванушка», «Гуси-Лебеди».)
4. Один за всех и все за одного. («Репка».)
Физкультминутка для глаз «Теремок»

Терем-терем-теремок! (Движение глазами вправо-влево.)

Он не низок, не высок. (Движение глазами вверх-вниз.)

Наверху петух сидит, (Смотрим вверх.)

Кукареку он кричит. (Моргаем глазами.)

Физкультминутка для пальчиков

Дружно пальчики сгибаем,

Крепко кулачки сжимаем.

Раз, два, три, четыре, пять -

Начинаем разгибать. (Вытянуть руки вперед, сжать пальцы в кулачки как можно сильнее, а затем расслабить и разжать.)

 Фиолетовый лепесток «Самоделкин»
- Ребята, давайте сделаем одного из сказочных героев из геометрических фигур. А кого, вы узнаете, отгадав загадку.
Загадка:

 Отвечайте на вопрос:

Кто в корзине Машу нес,

Кто садился на пенек

И хотел съесть пирожок?

Сказочку ты знаешь ведь?

Кто же это был?  (Медведь.)

 (У детей на столах лежат геометрические фигуры. Они должны назвать их, определить цвет. Из этих фигур собрать и наклеить медведя. Варианты готовых медвежат представлены на доске.) 
- Прежде чем мы начнем свою работу, давайте вспомним правила безопасного поведения при работе с клеем: с клеем обращаемся осторожно. Клей ядовит! Нельзя, чтобы клей попадал на лицо, в рот. При работе с клеем пользуемся салфетками. После работы с клеем надо вымыть руки.

Самостоятельная практическая деятельность (Под музыку.)
4. Подведение итогов викторины. Рефлексия.
- Прежде чем мы покажем, свои работы, давайте подведем итоги игры-викторины. Мы совершили с вами путешествие в мире сказок, помогал нам в этом… (цветик-семицветик).  Каждый лепесток - это задание, сколько лепестков было? Мы справились со всеми заданиями?
- Сказка учит или развлекает?

- Что было самым интересным?

- Что было сложным?

- Кто доволен работой своей команды?

 Я тоже довольна работой ваших команд, вы все были активны и поэтому 2 команды получают дипломы «Лучшие знатоки сказок!».  Эти дипломы мы поместим в уголок группы продленного дня.
- Ребята, давайте же покажем, какие медвежата у вас получились. (Учащиеся презентуют свои работы.) Теперь эти медвежата будут напоминать вам, что надо читать сказки как можно чаще. Присаживайтесь на свои места.

Посмотрите на выставку книг. Эти и другие замечательные сказки ждут вас в нашей школьной библиотеке.

